
 

II. Combustion PHYS 8 

 

3 Équation chimique 

 

 Une équation chimique décrit une réaction : 

 
+ 

 
→ 

 
+ 

 

𝐶𝐻4 + 2𝑂2 → 𝐶𝑂2 + 2𝐻2𝑂 

 Il y a le même nombre d’atomes à gauche et à droite de l’équation : 1 × 𝐶,   4 × 𝐻   et   4 × 𝑂. 

 Lorsqu’il y a 1 atome, on n’écrit pas le 1. 
 

Exercice 1 Équilibrer les équations chimiques suivantes : 

a) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂   +   

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2 (monoxyde de carbone) 

b) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐻2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐻2𝑂 (dihydrogène) 

c) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶2𝐻2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝐻2𝑂 (acétylène) 

d) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝐻4    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝐻2𝑂 (méthane) 

e) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶2𝐻6    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝐻2𝑂 (éthane) 

f) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶3𝐻8    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝐻2𝑂 (propane) 

g) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶4𝐻10    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝐻2𝑂 (butane) 

h) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶5𝐻12    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐶𝑂2    +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝐻2𝑂 (pentane) 

i) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐴𝑙   +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐴𝑙2𝑂3 (aluminium) 

j) 
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐹𝑒   +    

 𝐺
 𝐺𝐺

 𝑂2      →      
 𝐺

 𝐺𝐺
 𝐹𝑒3𝑂4 (fer) 

 
Exercice 2 Identifier les alcanes linéaires sachant que leur formule est 𝐶𝑛𝐻2𝑛+2.  

Indice : il suffit de remplacer 𝑛 par 1, 2, 3… 


